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Předsedovo slovo na úvod 

Rok 2025 byl pro ústav Betanie – křesťanská pomoc dalším významným milníkem ve 

společné službě lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci a potřebují laskavou ruku i 

profesionální podporu. Jako organizace s hlubokou tradicí poskytování registrovaných 

sociálních služeb jsme opět prokázali, že sociální péče může být nejen odborná a bezpečná, 

ale také lidská, veselá a inspirující. 

I v roce, jehož se týká tato výroční zpráva, jsme podnikali řadu akcí, které nám zpříjemnily 

život v domově. Ať už šlo o maloměřický domov pro seniory Dům důstojného stáří, 

hrušovanský domov se zvláštním režimem Villa Martha, nebo zařízení pro odlehčovací 

pobyty osob s kombinovaným postižením Villa Vlaďka v Lelekovicích. Všude tam se 

uskutečnila lidská setkání, dotyky či pohledy. Co jsme celý rok dělali, se dočtete na 

následujících stranách této výroční zprávy. 

Nic z toho by se ovšem neuskutečnilo nebýt obětavých pracovníků ústavu Betanie – 

křesťanská pomoc, jejich nasazení, empatii a každodenní ochotě podat pomocnou ruku. Jejich 

práce v terénu i v našich pobytových službách mění životy. Bez vášně, kterou do své služby 

vkládají, by naše poslání zůstalo jen na papíře. Díky vám se klienti cítí v bezpečí, pochopení a 

často i rozesmátí v situacích, kdy by se jinak cítili sami. 

Rok 2025 byl tedy plný setkání a společných okamžiků, které nás všechny inspirovaly. 

Události, které jsme společně pořádali nebo na kterých jsme se podíleli, se staly zdrojem 

přátelství i vzpomínek: od každodenních rozhovorů při pečovatelské službě až po slavnostní 

chvíle sdílené s rodinami a blízkými našich klientů. Každý úsměv, každý příběh a každý 

společně prožitý okamžik nás utvrdil v tom, že sociální pomoc se děje především srdcem. 

Na závěr bych rád poděkoval nejen zmíněným zaměstnancům, ale i dobrovolníkům, 

partnerům a podporovatelům – bez vás by Betanie nemohla poskytovat služby takové kvality 

a hloubky. Svým časem, dary či jen úsměvem jste přispěli k tomu, že rok 2025 zůstane v 

paměti jako rok laskavosti, profesionality a lidského doteku. Děkujeme, že společně děláme 

tento svět o něco hezčím místem pro ty, kdo to nejvíce potřebují. 

 

 

Vlastimil Břicháček 

předseda správní rady
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Terénní služby 

Pečovatelská služba 

Posláním naší pečovatelské služby Betanie 

- křesťanská pomoc, z. ú. bylo, stejně jako 

v předchozích letech, pomáhat všem našim 

klientům prožívat život v co nejvyšší 

možné kvalitě v jejich přirozeném 

prostředí, doma. 

Pomáhali jsme osobám s chronickým 

onemocněním, seniorům a zdravotně 

postiženým osobám, které žijí ve svém 

domácím prostředí, ale z důvodu 

nepříznivého zdravotního stavu či věku 

nejsou schopny postarat se o sebe a o chod 

své domácnosti. 

Cílem naší pečovatelské služby je zajistit 

všem našim klientům potřebnou pomoc při 

zvládání základních životních potřeb, aby 

mohli zůstat ve svém přirozeném prostředí 

co možná nejdéle, ideálně do konce života. 

Podporovat (popř. rozvíjet) jejich stávající 

schopnosti a dovednosti. Podporovat 

zachování sociálních vazeb a kontaktů (s 

rodinou, přáteli, společenským 

prostředím). 

Pečovatelskou službu nabízíme všem výše 

uvedeným osobám, včetně rodin s 

dítětem/dětmi na území města Brna, které 

se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, 

kterou nemohou řešit vlastními silami, s 

pomocí rodiny či jiných blízkých osob 

nebo s pomocí jiných veřejných služeb.  

Pečovatelskou službu poskytujeme 7 dní v 

týdnu, včetně státních svátků, 24 hodin 

denně až do výše maxima kapacity služby. 

Denní kapacita pečovatelské služby je 50 

klientů. Okamžitá kapacita je 10 klientů. 

Statistika pečovatelské služby za rok 2025 

je jednoduchá - celkem jsme svou 

pečovatelskou službou pokryli 58 klientů 

(44 žen a 14 mužů) a v průběhu roku jsme 

přijali jsme 13 nových klientů. 

V posledních letech přibývá klientů s 

vyšším stupněm závislosti na pomoci 

druhé osoby, kteří potřebují pomoc 

vícekrát denně 7 dní v týdnu. Takže 

zvládneme sice méně klientů do počtu, ale 

o to více zvládneme poskytnout 

individuální pomoc jednotlivým klientům 

dle jejich potřeb. U některých imobilních 

klientů byla nutná i vzájemná pomoc dvou 

pečovatelek, aby fyzickou manipulaci s 

klientem na lůžku zvládly. 

Skladba klientů dle stupně závislosti na 

pomoci druhé osoby (kvalifikovaný odhad 

dle skutečných potřeb klienta): 

Věkový průměr klientů byl 83 let. Naše 

nejstarší klientka oslavila letos 100 let. 

Naší nejmladší klientce bylo 58 let. 

Pečovatelky strávily poskytováním 

pečovatelské služby klientům celkem 

10 782 hodin, provedly přitom 12 787 

úkonů. Při přejezdech mezi klienty 

pečovatelské služby pečovatelky strávily 

v hromadných dopravních prostředcích 

celkem 4312 hodin. 

Většina klientů využívala služeb našich 

pečovatelek dlouhodobě a pravidelně. 
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Některým imobilním a těžce zdravotně 

postiženým klientům jsme v roce 2025 

poskytovali potřebnou pomoc i několikrát 

denně a to i ve večerních hodinách, o 

víkendech a státních svátcích. Naproti 

tomu jiní klienti využívali pečovatelskou 

službu třeba jen jednou nebo několikrát 

týdně. 

V poslední době rovněž přibývá i klientů v 

terminální fázi života, kteří si přejí zůstat 

doma až do konce života. Zde pomáháme 

rodině zajistit potřebnou péči o jejich 

blízké a potřebnou podporu, ve spolupráci 

s mobilními hospici. Klienti i jejich rodina 

velmi oceňují, že mohou strávit poslední 

dny nebo týdny života společně doma. 

O pečovatelskou službu byl i v roce 2025 

velký zájem, některé zájemce o službu 

jsme z kapacitních důvodů ani nemohli 

uspokojit. Velká část nových zájemců se 

na nás obracela na doporučení našich 

klientů, jejich rodinných příslušníků a 

známých či praktických lékařů. To je pro 

nás důkazem toho, že je naše organizace 

pevně ukotvena v povědomí veřejnosti a je 

pro ni synonymem kvality poskytovaných 

sociálních služeb. Toho si velmi vážíme a 

je to pro nás zároveň i závazkem. Budeme 

se i nadále snažit, aby i v budoucnu naše 

služby byly kvalitní a abychom 

poskytovali pomoc co největšímu počtu 

klientů, kteří pomoc potřebují. 

Vzhledem k tomu, že je od roku 2021 sídlo 

kanceláře naší pečovatelské služby v Brně-

Maloměřicích, snažili jsme se opět 

informovat o pečovatelské službě 

potenciální klienty zejména z této městské 

čtvrti prostřednictvím Úřadu městské části 

Brno-Maloměřice a Obřany, 

prostřednictvím místního zpravodaje a 

prostřednictvím zdejších praktických 

lékařů. V tomto trendu plánujeme 

pokračovat i nadále. Vzhledem k tomu, že 

Maloměřice a Obřany jsou okrajovou částí 

města Brna, je to sem pro většinu ostatních 

pečovatelských služeb daleko na dojezd. 

Ušetřením času na přejezdech ke klientům 

pak získávají pečovatelské služby více 

času na poskytování pečovatelské služby 

klientům. 

Nabídka služeb, které naše terénní 

pečovatelská služba poskytuje, vychází ze 

zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách. Dlouhodobě nejžádanějšími 

úkony jsou i nadále pomoc při osobní 

hygieně, pomoc při oblékání a svlékání, 

pomoc při přípravě a podání stravy, 

doprovod klienta na nákup nebo k lékaři. 

Abychom měli co nejvíce času na úkony 

přímé péče u klientů a mohli pomoci co 

největšímu počtu klientů v oblastech, kde 

je pomoc pečovatelské služby 

nezastupitelná, podporujeme naše klienty 

ve využívání veřejných služeb (dovážka 

nákupu přes dovážkové firmy např. Rohlík, 

Tesco apod. a ve využívání úklidových 

firem na úklid bytu). 

Naše pečovatelky i vedoucí pečovatelské 

služby pomáhaly také klientům požádat o 

příspěvek na péči či o jeho zvýšení. 

Poskytovali jsme klientům informace o 

vhodných kompenzačních pomůckách, 

které by jim mohly pomáhat při pobytu 

domácím prostředí a zvýšit jejich komfort 

a bezpečnost. Některé z těchto pomůcek 

jsme klientům v rámci naší služby také 

zapůjčili, nebo je pomohli vyřídit přes 

zdravotní pojišťovnu. Poskytovali jsme 

také sociální poradenství, pomáhali jsme 

klientům hledat další vhodné veřejné 

služby (pedikúra, kadeřník, dovážka 

obědů, úklidové firmy apod.).  
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I v roce 2025 pokračovala již dlouhodobě 

osvědčená spolupráce pečovatelské služby 

s dalšími službami, které ústav Betanie - 

křesťanská pomoc provozuje, a to hlavně s 

Domem důstojného stáří Brno-Maloměřice 

a s Villou Vlaďka v Lelekovicích. Rodiny 

našich klientů tak využívaly pro své blízké 

zejména odlehčovací pobyt ve Ville 

Vlaďka. Osvědčila se také úzká spolupráce 

terénní služby a domova pro seniory při 

přechodu klienta z domácího prostředí do 

pobytového zařízení – domova pro seniory 

v Domě důstojného stáří Brno-

Maloměřice. 

Velkou předností této spolupráce, zejména 

pro klienty, je již navázaný vztah s 

organizací, kdy klient má již vlastní 

zkušenost s našimi službami a přechod do 

pobytové služby je tak pro něj snadněji 

zvládnutelný. 

Terénní pečovatelskou službu v roce 2025 

zajišťovalo 11 zaměstnanců (10 pracovnic 

v sociálních službách a 1 vedoucí 

pečovatelské služby, která je zároveň 

sociální pracovnicí).  

Pečovatelky absolvovaly v roce 2025 v 

rámci vzdělávání školení na témata: 

komunikace, nastavení osobních hranic. 

Zopakovaly si základy první pomoci, 

základy manipulace s imobilním klientem. 

Učily se také, jak pečovat o sebe a svoje 

záda, aby byly schopny zvládat 

dlouhodobě práci spojenou s vysokou 

fyzickou zátěží. Protože přibývá klientů, 

kteří si přejí zůstat doma až do konce 

života, absolvovaly pečovatelky i školení v 

paliativní péči.  

V roce 2025 nám začaly dosluhovat 

mobilní čtečky, kterým načítáme úkony 

péče a čas pečovatelské služby u klientů. 

Abychom mohli poskytovat moderní 

pečovatelskou službu hodnou 21. století, 

rozhodli jsme se v roce 2026 přejít na 

mobilní aplikaci programu James edition 

pro pečovatelskou službu. Pečovatelky 

budou načítat čas a úkony poskytované 

pečovatelské služby přes QR kódy s 

pomocí aplikace v mobilu. Budou moci do 

programu průběžně zapisovat záznamy o 

klientech, aktualizovat Individuální plány 

pečovatelské služby u jednotlivých klientů.  

Očekáváme, že se tak ještě zlepší i 

průběžné předávání informací o klientech a 

jejich potřebách v rámci celého týmu 

pečovatelské služby a plánování 

pečovatelské služby.  

I přes náročnou práci v terénu za každého 

počasí to naše pečovatelky zvládaly. 

Během roku 2025 nám odešly tři 

pečovatelky, ale rychle se za ně podařilo 

najít kvalitní náhradu. Pracovní tým 

pečovatelské služby je tak i nadále stabilní. 

Pro naše klienty je tato stabilita důležitá. 

Zejména senioři si obtížně zvykají na nové 

lidi a je pro ně náročné, pokud se u nich v 

domácnostech pečovatelky často střídají. 

Pracovnice pečovatelské vykonávají svoji 

práci svědomitě, profesionálně a s lidským 

vlídným přístupem. Dokazují to i ohlasy od 

klientů a rodinných příslušníků. 

Chtěli bychom touto příležitostí našim 

pečovatelkám poděkovat za dobrou práci, 

kterou v roce 2025 odváděly v rámci 

pečovatelské služby u našich klientů. A 

popřát jim hodně zdraví, fyzických i 

psychických sil. Aby nejen profesionálně 

pomáhaly klientům s úkony péče, ale aby 

pro naše klienty i nadále měly vždy i 

vlídné slovo a úsměv.  

  



 

6 

Pobytové služby 

Dům důstojného stáří 

Zanedlouho to bude už dvaadvacet let, kdy 

na nároží dvou maloměřických ulic 

Rázusovy a Borek vyrostla třípatrová 

budova s parkem v atriu. Tehdy dostala do 

vínku název Dům důstojného stáří a 

naplňování tohoto záměru, tedy aby život 

jeho obyvatel byl důstojný bez ohledu na 

věk a vyplývající zdravotní omezení, se 

nám snad daří od těch dob naplňovat 

vrchovatě. Za dobu existence si z pohledu 

širší nejen odborné veřejnosti domov 

vybudoval snad velice pozitivní renomé. 

Svědčí o tom mimo jiné množství žádostí o 

umístění, které převyšují dostupnou 

kapacitu domova i počet zájemců, kteří u 

nás chtějí pracovat. 

Podívejme se ale nejprve na složení klientů 

pohledem výše přiznaného stupně 

příspěvku na péči (PnP), tedy množství 

péče, kterou jednotliví klienti potřebují. 

Jde o objektivní hledisko, protože výši 

přiznaného PnP určuje sofistikované 

sociální i zdravotní šetření a fundovaná 

metodika úřadu práce. 

 

Sledovaný poměr klientů, jímž byl přiznán 

příspěvek na péči ve stupni III. a IV. oproti 

ostatním, byl na konci roku 3:2. Znamená 

to, že se poměrně dramaticky proměnila 

skladba klientů. Zatímco například před 

deseti lety těch klientů, kteří měli III. nebo 

IV. stupeň PnP, bylo sotva čtyřicet procent, 

dnes jich je už procent šedesát. 

Samozřejmě to má vliv na náročnost péče a 

nasazení obslužného personálu. A odráží 

se to i nabídce doprovodného programu, 

který pro klienty připravujeme. Poněkud 

ubylo výletů mimo domov a naopak 

přibyly aktivity, kterých se mohou 

zúčastňovat i hůře pohybliví obyvatelé 

DDS. 

 

Všední chvíle našich klientů se snažíme 

plnit zajímavým programem, aby měli 

každý den na tvářích úsměvy. Například 

každý měsíc společně oslavujeme 

narozeniny našich jubilantů. V roce 2025 s 

námi své poslední chvíle strávila nejstarší 

obyvatelka Maloměřic, paní Miroslava, 

která se bohužel oslavy svých 105. 

narozenin již nedožila. Pomyslné žezlo pro 

aktuálně nejstarší obyvatelku našeho 

domova tak přebrala paní Věra, která s 

námi oslavila své 102. narozeniny. 

Na oslavách našim jubilantům hrála pestrá 

směsice muzikantů, jmenovitě nám hráli 

paní Cvrkalová a pan Helán, skupiny 

Poutníci Old Boys, Breeze Band, Brněnský 

čárový orchestr, Rachlíci, Hudecká muzika 

Koštýř a Tvaroženští Tamburáši. Hudební 

vystoupení však neomezujeme pouze na 
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oslavy narozenin. Kromě Tria Zdeňka 

Marečka, které se k nám pravidelně vrací, 

si pro naše klienty připravili představení 

také skupina Fifty Fifty nebo ukrajinský 

folklorní soubor Kupava. 

Mezi pravidelné akce bychom mohli 

zařadit kromě oslav jubilantů také 

každodenní skupinová aktivizační cvičení s 

našimi rehabilitačními sestrami, předčítání 

s paní Sikorovou, pravidelná promítání 

filmů ale i koncertů na chytré televizi v 

jídelně, tréninky paměti a hraní her (např. 

AZ kvíz). Došly za námi dámy Lišková, 

Matoušková nebo Slaná a téměř každý 

týden potěšily naše klienty návštěvou 

svých canisterapeutických psů. 

 

Docházela za námi Mgr. Šmikmátorová, 

s níž naši klienti v dílničkách vyrobili 

mnoho výrobků, od květinových vazeb a 

koláží, po strašidelné čarodějnice. Navázali 

jsme spolupráci s cestovatelem Štouračem, 

který nás svými přednáškami zavedl na 

kouzelná místa, jež navštívil. Ať to bylo 

Peru nebo Irsko. A pravidelně do jídelny 

začal chodit náš více než devadesátiletý 

klient, pan Milan, který neúnavně 

rozezvučuje své klávesy i hlasivky 

ostatních spolubydlících.  

Velkou radost nám také udělala naše 

klientka, paní Alena, která ve svých 

krásných 93 letech ručně vyrábí obrázky z 

papírového filigránu. Pro klienty jsme 

připravili vernisáž jejích výtvorů, a paní 

Alena všem povyprávěla zajímavosti o 

technice zvané quilling. 

Jakmile se venku udělá pěkně, pořádáme 

pro naše klienty výlety na zajímavá místa. 

V roce 2025 jsme navštívili botanickou 

zahradu a arboretum Mendelovy 

univerzity, státní hrad Veveří, zahradu 

líšeňského zámku rodiny Belcredi nebo 

moderní kapli v Nesvačilce. Pravidelně 

navštěvujeme den seniorů organizovaný 

environmentální vzdělávací organizací 

Lipka, ale také naši sesterskou Villu 

Vlaďku, kde jsme byli například na 

cestovatelské přednášce o Nepálu.  

Samozřejmostí pro náš domov je také 

poskytnutí prostor pro duchovní setkávání. 

Každý týden se ve zdejší modlitebně 

konají bohoslužby Církve československé 

husitské s farářem Vratislavem Maršou a 

katolické pobožnosti s jáhnem Petrem 

Šplouchalem. Několikrát za rok se také 

uskutečnila bohoslužba církve 

Českobratrské evangelické nebo 

Novoapoštolské. 

Protože nás zajímá názor našich klientů na 

dění v domově, pořádáme v jídelně akci 

„Na slovíčko,“ kam mohou dorazit ti, kteří 

mají zájem diskutovat o všem, co se událo 

i co se chystá. Například jsme klienty 

informovali o vytvoření vyvýšených 

záhonů na terase, kam jsme společnými 

silami zasadili bylinky a zeleninu, které 

obohatily naše výborné pomazánky, nebo o 

vypůjčení virtuálních brýlí od Kaleida, 

díky kterým jsme naše klienty vytáhli na 

procházku po Amsterdamu, na relaxaci do 

slovenských hor, ale zahráli jsme si také 

virtuální bingo! 
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Pozornosti našich klientů neunikly ani 

podzimní volby do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky, kterých se 

mohli účastnit všichni klienti, i ti obtížně 

pohybliví, díky volební komisi, která přišla 

i s přenosnou urnou až k jejich lůžku. 

Nejvíce živo je v domově v období Vánoc, 

počínaje návštěvou Mikuláše, čerta a 

anděla s voňavými balíčky, konče 

štědrodenním obědem s panem ředitelem. 

Díky projektu Ježíškova vnoučata dostali 

někteří naši klienti například holicí strojky 

nebo potřeby pro háčkování. Vánoční 

vystoupení si pro naše klienty připravily 

děti mateřské školy z Proškova náměstí 

nebo Montessori školy Perlička, ale 

navštívil nás také profesor Schnierer se 

svými bývalými studenty. 

V dílnách jsme vyráběli třpytivé ozdoby na 

stromeček i perníčky, které provoněly 

celou jídelnu. A tradičně nás v adventní 

čas navštívil brněnský biskup CČSH Juraj 

J. Dovala a připravil pro naše klienty 

zamyšlení o relativitě štěstí, životní 

pohody a důležitosti naděje v životě. 

I v roce 2025 o valnou většinu klientů 

pečovala po zdravotní stránce praktická 

lékařka MUDr. Přibylová a pravidelně se 

dostavoval i tým spolupracujících 

specialistů – chirurga, urologa, psychiatra 

či mobilní tým paliativní péče. Když je řeč 

o mobilním hospici, rozloučili jsme se 

v průběhu roku s 26 klienty, z nichž drtivá 

většina zemřela „doma“, neboť se snažíme 

v terminálním stádiu života minimalizovat 

z lékařského hlediska už zbytečné 

hospitalizace a umožňujeme poskytováním 

paliativní péče v maximální možné míře 

skutečně důstojný a klidný odchod z tohoto 

světa. 

Jak vidno z tohoto pouhého výčtu, život 

v Domě důstojného stáří je poutavý, 

zábavný a hodnotný. A byl takový i v roce 

2025. 

Villa Martha 

Již šestnáct let je pevně spjata pobytová 

sociální služba domov se zvláštním 

režimem Villa Martha, jejímž zřizovatelem 

je Betanie – křesťanská pomoc, 

s malebnou obcí Hrušovany u Brna. Téměř 

140letá vila, kdysi známá jako rodinné 

sídlo bohatého německého statkáře Fische, 

v rozlehlé zahradě naproti nádraží se za tu 

dobu stala snad vítaným a 

bezproblémovým sousedem starousedlíků. 

Rok 2025 se stal pro ústav Betanie – 

křesťanská pomoc svým způsobem rokem 

Villy Martha. Byly zde totiž provedeny 

některé zvelebovací práce, které byly po 

letech nepřetržitého provozu už zapotřebí a 

jejichž výsledek zpříjemnil klientům i 

pracovníkům pobyt ve vile. Betonovou 

dlažbou byl svépomocí vydlážděn chodník 

kolem zahrady, takže teď se na čerstvý 

vzduch pohodlně dostanou klienti na 

kolečkovém křesle i za vlhkého počasí. 

Byla vyměněna rozpadávající se vrata od 

garáže, vyměnila se všechna dřevěná okna 

i dveře, přibyly nové předokenní rolety, 

které zlepší komfort zejména v horkých 

dnech, kterých je v tomto koutě jižní 

Moravy každý rok dost a dost. Byla také 
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zahájena repase masivního zábradlí kolem 

terasy vily. Villa Martha nám zkrátka za 

poslední rok zkrásněla a zmodernizovala se 

ke spokojenosti všech. 

Pojďme se zastavit nad některými 

statistickými údaji domova se zvláštním 

režimem za rok 2025: 

 k závěru roku 2025 byly 

poskytovány sociální služby 20 

klientům, jejichž průměrný věk byl 

81 let  

 v průběhu popisovaného roku 

v domově zemřela jedna klientka, 

což je důkaz zdejší skvělé péče, 

ačkoliv tato informace asi nepotěší 

zájemce, kteří se nemohou dočkat 

umístění  

Struktura klientů z hlediska přiznaného 

příspěvku na péči (ke dni 31. 12. 2025) 

byla následující: 

 

Sledovaný poměr klientů, jímž byl přiznán 

příspěvek na péči ve stupni III. a IV. oproti 

ostatním, byl na konci roku 9:1.  

Hrušovany u Brna jsou typickou 

jihomoravskou obcí, která si zakládá na 

folklorních obyčejích, proto se i ve Ville 

Martha se dodržují lidové zvyklosti a 

tradice, kterých se klienti vždy velmi rádi 

účastní – jako například oslavy Velikonoc, 

Mikuláše, Vánoc, Nového roku a Tří králů, 

neopomíjíme ani svátky moderní jako 

MDD nebo MDŽ.  

V průběhu celého roku se aktivně klienti 

zapojili do pohybového cvičení s 

rehabilitační sestrou Monikou a zlepšovali 

své kognitivní funkce v rámci tréninku 

paměti se zaměstnancem komunitního 

centra Židlochovice panem Chourou. Díky 

skvělému organizátorovi panu starostovi 

Kadlecovi se v naší zahradě opět 

uskutečnila oslava Mezinárodního dne dětí. 

Villa Martha se tak na jedno odpoledne 

stala středobodem sportu, dětského smíchu 

a mezigeneračního sdílení. 

 

Závěr roku se nesl v charitativním duchu, 

kdy ve spolupráci s MŠ Hrušovany u Brna 

a Základní školou a Mateřskou školou 

Uherčice byla opětovně realizována sbírka 

Krabice od bot. Obě instituce připravily 

krabice plné drobností, pochutin a přání 

pro každého našeho seniora. Oběma 

jmenovaným institucím patří velké 

poděkování za šíření ducha empatie, 

dobročinnosti a mezigenerační 

sounáležitosti. 

Všichni klienti Villy Martha v roce 2025 

byli v péči nové externí praktické lékařky 

MUDr. Hubačové, která v průběhu roku 

převzala celou zdravotní agendu po panu 

MUDr. Tejralovi. Mimo jiné s Villou 

Martha dlouhodobě spolupracují 

1 1 
1 
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specialisté - lékaři z oboru psychiatrie, 

diabetologie, neurologie a urologie. 

Nedílnou součástí života je i náš smluvní 

vztah s PharmDr. Věrou Markovou z 

černovické Lékárny na Štolcově, která i 

nám, podobně jako v DDS, pravidelně 

chystá závoz individualizovaných dodávek 

léků. V neposlední řadě je Villa Martha v 

úzké spolupráci s MUDr. Miroslavou 

Navrátilovou z Interní ambulance pro 

poruchy metabolismu a výživy Fakultní 

nemocnice v Brně-Bohunicích, která se 

věnuje nejen významu kvalitního 

stravování, ale především podávání 

výživových doplňků klientům, jímž byla 

diagnostikována stařecká demence nebo 

Alzheimerova nemoc. 

Závěrem patří velké poděkování panu 

starostovi Ing. et Mgr. Pavlu Kadlecovi i 

paní místostarostce Ing. Pavle Dratvové, 

potažmo celému kolektivu obecního úřadu 

a členům zastupitelstva za pozitivní lidský 

přístup a obrovský zájem převedený mimo 

jiné do formy pravidelného příspěvku z 

obecního rozpočtu Hrušovan u Brna. 

Obdobným způsobem chceme poděkovat 

za maximální podporu a zřetel Regionu 

Židlochovicko a řadě soukromých 

donátorů, nevyjímaje příbuzným našich 

klientů, zkrátka všem, kteří s námi 

spolupracují. 

Villa Vlaďka 

Jak prozíravý krok udělala Betanie v roce 

2019 otevřením zařízení pro odlehčovací 

pobyty osob s kombinovaným postižením, 

se ukázalo i po šesti letech fungování, tedy 

v roce 2025. Dlužno podotknout, že by toto 

zařízení nevzniklo, nebýt daru 

nevyužívaného a polorozpadlého objektu 

Husova sboru a štědré, mnohamilionové 

dotace z evropských fondů. 

Původní budovu fary Církve 

československé husitské v Lelekovicích 

z nepálených cihel nahradila moderní, 

bezbariérová vilka s šesti pokoji pro 

klienty a maximální kapacitou 18 lůžek. 

Pojmenováním Villa Vlaďka vzdala 

Betanie hold někdejší dlouholeté člence 

občanského sdružení Betanie – křesťanská 

pomoc paní Vladimíře Burgetové za její 

obětavou a nezištnou dobrovolnickou 

práci. A na pomyslnou šňůrku činností, 

které Betanie nabízí především seniorům, 

přibyl v červenci 2019 další korálek, a to 

právě odlehčovací služba.  

 

Praxe ukázala, že jde o takový mezikrok v 

pomoci rodinám v péči o seniory, ale nejen 

o ně. Služba je registrovaná pro dospělé od 

27 let. Cílová skupina je tedy stále stejná, 

dospělí od 27 let věku, kteří jsou schopni 

akceptovat podmínku kolektivního soužití. 

Důvodem je klid a bezpečné prostředí pro 

všechny klienty na našich vícelůžkových 

pokojích. Podmínky pobytu jsou upraveny 

v Domácím řádu, se kterým jsou před 

pobytem klienti i rodiny seznámeny.  

Jak to tedy vypadalo s počty a skladbou 

klientů v roce 2025? Když nahlédneme do 

statistiky, zjistíme, že službu využilo 126 

klientů při 192 pobytech. Obsazenost lůžek 

byla naplněna na 82,8 %, čímž jsme 

dodrželi i přísnou podmínku ze strany 
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poskytovatele dotací, která požaduje v 

návaznosti na čerpání dotací průměrnou 

roční obsazenost 80 %.  

Ze statistiky lze také vyčíst, že se k nám na 

opakované pobyty vrací více než třetina 

klientů. A to je vysoké číslo, vezmeme-li v 

úvahu, že 81 % klientů je ve věkové 

kategorii nad 80 let. Zbývajících 20 % je 

tvořeno věkovými kategoriemi 27 až 64 let 

(4 %) a 65 až 79 let (15 %). 

Další statistické údaje ukáží zájem o 

službu opět čísly. Zrealizováno bylo 217 

pobytů, dalších 282 žadatelů bylo 

odmítnuto z kapacitních důvodů, pouhých 

6 % bylo odmítnuto z jiného důvodu (např. 

vysoké rušivosti při psychiatrické 

diagnóze, nebo nesplnění věkové hranice 

27 let). Pobytů, které byly domluveny, ale 

nakonec se neuskutečnily (z důvodu úmrtí, 

akutní nemoci, nebo trvalého umístění do 

domova pro seniory) bylo 227. Z toho 

vyplývá, že zdejší pracovnice za rok řešily 

ve Ville Vlaďka celkem 635 případů.  

Komu jsme službu nejčastěji poskytli? 

Žadatele v seniorském věku bychom mohli 

rozdělit do dvou velkých skupin. Jednu 

tvořili senioři, kteří přicházeli z domácího 

prostředí a jejich blízcí potřebovali čas na 

odpočinek, na dovolenou, na vyřešení 

svých zdravotních obtíží. Tato skupina 

plně naplňovala poslání odlehčovací 

služby, neboť odlehčení bylo poskytnuto 

pečujícím osobám. 

Druhou velkou skupinu tvořili žadatelé, 

kterým se zhoršil zdravotní stav, a po 

dlouhodobějších hospitalizacích hledali 

zařízení, ve kterém by mohli překlenout 

dobu čekání na trvalé umístění v domově 

pro seniory. I zde jsme zastoupili roli 

rodinných pečujících, kteří mnohdy 

náročnou péči po propuštění seniora z 

nemocnice nezvládli, ať už z důvodů 

technických, ale častěji časových.  

O klienty ve Ville Vlaďka se staral tým 15 

zaměstnanců. A naším cílem bylo 

poskytnout všem takovou péči, aby lidem u 

nás bylo dobře, cítili se být v bezpečí a, jak 

se říká, „jako doma“. Z tohoto důvodu 

jsme se snažili pečovat i o společenské 

vyžití, fyzickou kondici a duševní pohodu 

různými aktivitami a akcemi. Namátkou 

připomeňme menší akce typu cvičení s 

balóny, poznávání vůní, hrátky s kytarou. 

Nebo větší akce, jako byl ples Sladké 

mámení, povídání s cestovatelem Markem 

Schauerem, spisovatelkou Květoslavou 

Santlerovou, Babské hody, povídání o 

různých zemích ve stylu Toulavé kamery a 

další. 

 

Šesté výročí Villy Vlaďky jsme se 

zaměstnanci oslavili společnou vycházkou 

do Vranova. Podzim je neodmyslitelně 

spjat s tvořením z listí, ale také opékáním 

špekáčků. Mezi povedené akce pařila i 

mikulášská oslava a vánoční tvoření. 

Cílem všech těchto aktivit je narušit 

stereotyp žití klientů a ukázat seniorům, že 

dovědět se něco nového, zasmát se, 

popovídat si lze v každém věku. 

Ochutnávky těchto akcí v podobě fotek a 

krátkého textu najdete na www.betanie.eu, 

záložka Villa Vlaďka. 
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V roce 2025 jsme kromě blízkého kontaktu 

s rodinami klientů spolupracovali s 

různými institucemi a odborníky, jako byli 

praktičtí lékaři, nemocnice (FN Bohunice, 

FN U sv. Anny), Vividus, LDN V Brně i 

mimobrněnské, MmB, ÚP Brno a Tišnov, 

domácí péče, týmy paliativní péče, 

odlehčovací služby. Pravidelně nás 

oslovují sociální pracovníci z domovů pro 

seniory, kteří jezdívají na sociální šetření 

před přijetím klientů na trvalý pobyt. 

Vazba mezi institucemi je poměrně široká 

a povědomí o fungování Villy Vlaďka je 

nemalé jak v Brně, tak v okolních obcích a 

městech (namátkou Kuřim, Lelekovice, 

Blansko, Adamov, Tišnov, Čebín, Česká, 

Lipůvka a další).  

Naší snahou bude i v příštím roce 

nabídnout naše služby co největšímu počtu 

klientů a pomoci tak pečujícím rodinám v 

jejich nelehkém údělu skloubit každodenní 

pracovní i rodinné povinnosti s péčí o 

jejich blízké. 

odlehčovací služby v DDS 

V jistém duchu předchůdkyní lelekovické 

Villy Vlaďka byly odlehčovací služby, 

které jsme začali nabízet zájemcům 

v prostorách maloměřického Domu 

důstojného stáří už v roce 2015. Zde jsme 

si vyzkoušeli, o jak potřebnou a záslužnou 

činnost jde a proto jsme tyto aktivity 

naplno rozvinuli při vybudování Villy 

Vlaďka o pár let později. Ale i v DDS jsme 

pár lůžek pro odlehčovací službu nechali a 

určitě jsme dobře udělali. 

K dispozici zde sice máme jen tři lůžka ve 

dvou pokojích v přízemí objektu, ale i tak 

jsou i tato místa téměř neustále obsazená. 

Každý, kdo doma pečuje o seniora, rád 

využije možnosti na chvíli vydechnout a 

nabrat síly. V roce 2025 se tak v DDS 

uskutečnilo 44 pobytů s průměrnou délkou 

jednoho pobytu 24 dnů, na kterých se 

vystřídalo 35 klientů. Celková obložnost 

(tedy podíl obsazených lůžek k celkové 

roční kapacitě) služby čítá poměrně 

závratných 94,5 %. 

Protože jsou odlehčovací pokoje součástí 

našeho Domu důstojného stáří, zveme 

všechny klienty na akce stejně jako ty, 

kteří jsou v domově ubytováni natrvalo. 

Klienti se tak mohou účastnit např. pětkrát 

týdně skupinového aktivizačního cvičení, 

dvou bohoslužeb různých konfesí, 

canisterapie i oslavy jubilantů. Většina 

klientů měla možnost své narozeniny 

oslavit doma, ale rádi jsme pozvali 3 

klienty odlehčovací služby na naše 

společné bujaré oslavy, protože byli 

v domově zrovna v době svých narozenin. 

Seniorům se na naší odlehčovací službě 

líbí a jsme rádi, že máme i takové, kteří se 

k nám pravidelně spokojeně vracejí. 

Pro některé, kteří třeba váhají s podání 

žádosti o trvalé umístění do pobytového 

zařízení, se může stát odlehčovací pobyt 

svým způsobem jakýsi „trenažér“, aby si 

na vlastní kůži vyzkoušeli, že pobyt 

v domě pro seniory není nic hrozného a 

začali se na tuto etapu života dokonce těšit. 
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Ekonomické ukazatele 

Dotace a dárci 

Všechny námi poskytované sociální služby jsou zařazeny do tzv. krajské sítě sociálních 

služeb a jsou tedy tím pádem příjemcem dotační podpory. Dotace z veřejných rozpočtů jsou 

základním zdrojem, díky němuž můžeme jako nestátní neziskovka fungovat, neboť tvoří cca 

40 % našeho obratu. Získáváme je z rozpočtu měst, v jejichž území (resp. katastru ORP) 

působíme, Jihomoravského kraje, MPSV. Výše příspěvků pro jednotlivé služby, které byly 

výhradně použity k úhradě části mzdy zaměstnanců a příslušné odvody, ostatní provozní 

náklady jsou hrazeny z jiných zdrojů. Soupiska přijatých veřejných dotací je uvedena v 

následující tabulce. 

subjekt 
pečovatelská  

služba 
DDS VM VV 

odlehčovací 

služby 
celkem 

MmB OZ 
 

200 000 100 000 330 000 
 

630 000 

JMK 397 000 2 362 000 744 600 678 000 113 000 4 294 600 

MPSV 4 074 500 11 726 000 2 833 000 4 000 000 852 000 23 485 500 

MmB OSP 1 510 000 2 362 000 600 000 340 000 114 000 4 926 000 

Židlochovice 
  

200 000 
  

200 000 

Kuřim 
   

250 000 
 

250 000 

Celkem 5 981 500 16 650 000 4 477 600 5 598 000 1 079 000 33 786 100 

 

Kromě pravidelné dotační podpory jsme byli úspěšní i s našimi grantovými projekty. Výbor 

dobré vůle – Nadace Olgy Havlové nám v rámci projektu z programu Senior přispěl na 

uspořádání pěti akreditovaných vzdělávacích kurzů pro obslužný personál celkovou částkou 

60.000 korun. 

Ovšem i tak bychom se neobešli bez darů, které nám poskytují individuální dárci. Škála 

těchto altruistů je pestrá – od firem, přes zájmová sdružení, obecní zastupitelstvo, po 

individuální dárce. Děje se třeba, že získáme výtěžek charitativní sportovní akce, na jejíž 

organizaci se angažuje hrušovanský starosta Ing. Mgr. Pavel Kadlec. Jedni nám věnují 

hotovost, jiní třeba přebytečné inkontinenční pomůcky, pro něž už nemají využití, ale našim 

klientům ještě hodně pomohou. Nebo třeba zasponzorují zapůjčení 3D brýlí pro virtuální 

realitu pro naše klienty. Nebo nám donesou materiál, který se dá ještě využít 

v ergoterapeutických dílničkách. Jako skromný výraz našeho poděkování uvádíme následující 

abecední soupisku dárců, kteří nás v roce 2025 nezištně podpořili: 
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BARABA s.r.o. .............................. 5 000 

BMS Servis s.r.o........................... 80 416 

Bučková Jana ................................ 34 390 

Burget Jaromír .............................. 40 000 

Cinciová Eva .................................. 5 000 

Jurková Hana ................................ 10 000 

Kadlec Pavel, Mgr.,Ing. ................. 3 800 

Kompérová Radana, MUDr. ........ 10 000 

Mádr David, Ing.- ........................... 1 050 

Märzová Milada ......................... 387 830 

Mertová Hana ................................. 5 000 

Neumannová Zora, Mgr. .............. 20 000 

Ondráčková Marie ............................... 63 

OÚ Hrušovany ............................ 300 000 

Pávková Eva ................................. 20 000 

Pitrová Markéta, Doc. PhDr., ....... 10 000 

Sokolovská Lenka ........................... 4 000 

Trávníčková Renata ........................ 5 000 

Váňová Radana, MgA................... 10 000 

Veselá Michaela ............................ 10 000 

Viková Jiřina ................................... 3 000 

Volcová Vladimíra .......................... 4 300 

Zahradníková Eva ........................... 2 000 

Celkem ....................................... 970 849 

 

Výkaz zisku a ztráty 

(v tisících korun) 

A. Náklady  84 122 

A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby  12 624 

A.I.1 
Spotřeba materiálu, energie a ostatních 

neskladovaných dodávek  
7 643 

A.I.3 Opravy a udržování 150 

A.I.4 Náklady na cestovné 38 

A.I.6 Ostatní služby  4 792 

A.III. Osobní náklady  66 401 

A.III.10 Mzdové náklady  48 350 

A.III.11 Zákonné sociální pojištění  15 885 

A.III.12 Ostatní sociální pojištění  2 166 

A.IV Daně a poplatky  330 

A.IV.15 Daně a poplatky  330 

A.V Ostatní náklady 18 

A.V.16 
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a 

penále 
15 

A.V.18 Nákladové úroky 3 

A.VI. 
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a 

opravných položek  
4 749 

A.VI.23 Odpisy dlouhodobého majetku  3 611 

A.VI.27 Tvorba a použití rezerv a opravných položek  1 138 

 
Náklady celkem  84 122 
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B. Výnosy  84 333 

B.I Provozní dotace  33 786 

B.II.3 Přijaté příspěvky (dary)  971 

B.III Tržby za vlastní výkony a za zboží  49 576 

 
Výnosy celkem  84 333 

C. Výsledek hospodaření před zdaněním  211 

D. Výsledek hospodaření po zdanění  211 

Rozvaha 

(v tisících korun) 

AKTIVA  

  

stav 

k 1. 1. 2025 

stav 

k 31. 12. 2025 

A. Dlouhodobý majetek celkem 54 578 51 495 

A.II. 
Dlouhodobý hmotný majetek 

celkem 
108 992 109 520 

Α.ΙΙ.3. Stavby 104 030 104 030 

Α.ΙΙ.4. 
Hmotné movité věci a jejich 

soubory. 
4 747 5 275 

Α.ΙΙ.9. 
Nedokončený dlouhodobý 

hmotný majetek 
215 215 

A.IV. 
Oprávky k dlouhodobému 

majetku celkem 
54 414 58 025 

A.IV.6.  Oprávky ke stavbám 50 299 53 747 

A.IV.7.  

Oprávky k samostatným 

hmotným movitým věcem a 

souborům HMV 

4 115 4 278 

B. Krátkodobý majetek celkem 22 055 21 945 

Β.Ι. Zásoby celkem 39 49 

B.I.1 Materiál na skladě 39 49 

B.II. Pohledávky celkem 3 040 2 150 

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy 2 711 1 957 

Β.II.5. Ostatní pohledávky. 
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B.II.8 Daň z příjmů 329 178 

B.III.1. 
Peněžní prostředky v 

pokladně 
103 68 

B.III.3.  Peněžní prostředky na účtech 18 855 19 666 

B.III.7.  Peníze na cestě 
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B.IV.1  Náklady příštích období 18 8 

 

Aktiva celkem 76 633 73 440 

PASIVA  

A. Vlastní zdroje celkem 56485 53712 

Α.Ι. Jmění celkem 52 296 49 312 

Α.Ι.1. Vlastní jmění 52 296 49 312 
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Α.ΙΙ. 
Výsledek hospodaření 

celkem 
4 189 4 400 

Α.II.2. 
Výsledek hospodaření ve 

schvalovacím řízení 
569 211 

Α.ΙΙ.3. 

Nerozdělený zisk, 

neuhrazená ztráta minulých 

let 

3 620 4 189 

B. Cizí zdroje celkem 20 148 19 728 

Β.Ι. Rezervy celkem 6 877 6 578 

Β.Ι.1. Rezervy 6 877 6 578 

B.III. Krátkodobé závazky celkem 12 386 12 250 

B.III.1. Dodavatelé 540 464 

B.III.4. Ostatní závazky 2 064 2 137 

B.III.5. Zaměstnanci 4 201 3 840 

B.III.6.  
Ostatní závazky vůči 

zaměstnancům 
1 67 

B.III.7.  

Závazky k institucím 

sociálního zabezpečení a 

veřejného zdravotního 

pojištění 

2 364 2 040 

B.III.8.  Daň z příjmů 505 402 

B.III.22.  Dohadné účty pasivní 2 711 3 300 

B.IV. Jiná pasiva celkem 885 900 

B.IV.2. Výnosy příštích období 885 900 

 Pasiva celkem 76 633 73 440 

Příloha účetní závěrky za rok 2025 

Betanie– křesťanská pomoc, z. ú., Borky 1004/7, 614 00 Brno, IČ: 65349547 

1. Stručná charakteristika organizace 

Betanie – křesťanská pomoc, z. ú., je veřejně prospěšný poplatník, uplatňující široký základ 

daně. Jako veřejně prospěšný poplatník bez oprávnění k poskytování zdravotních služeb 

snižujeme v souladu s § 20 zákona č. 586/1992 Sb. základ daně o 300 tisíc korun. 

2. Zaměření činnosti: 

- PEČOVATELSKÁ SLUŽBA v domácnostech – službu zajišťuje v přímé péči 11 

pracovnic Dostupnost této služby je 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. V roce 2025 služba 

pečovala o 58 klientů ve 10 783 osobohodinách, což je 54% disponibilního pracovní doby, 

čímž byly splněny předepsané osobohodiny. 

- DŮM DŮSTOJNÉHO STÁŘÍ v Brně-Maloměřicích – o 75 klientů seniorského věku 

pečuje v nepřetržitém provozu v přímé péči 29 pracovníků a obslužný personál je v počtu 14. 

Stanovená obložnost byla v domově splněna na 97 %. Na stejné adrese jsou i odlehčovací 

služby pro seniory v počtu 3 lůžek. Tuto službu zajišťuje 5 pracovníků a v roce 2025 ji 

využilo celkem 36 seniorů, čímž byla obložnost naplněna na 95 %. 
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- VILLA MARTHA, Hrušovany u Brna - o 20 seniorů s demencí pečuje v nepřetržitém 

provozu v přímé péči 14 pracovníků, doplněných 4 pracovnicemi obslužného personálu. Zde 

byla stanovená obložnost splněna na 100 %. 

- VILLA VLAĎKA v Lelekovicích - poskytuje pobytovou odlehčovací službu pro 18 

klientů s kombinovaným postižením. Službu zajišťuje v přímé péči v nepřetržitém provozu 

celkem 15 pracovníků a 3 pracovnice obslužného personálu. V roce 2025 tuto službu využilo 

126 klientů při 217 pobytech. Celkem byla stanovená obložnost splněna na 83%. 

Celkem měl k 31. 12. 2025 ústav Betanie – křesťanská pomoc 95 pracovníků. Vedlejší 

podnikatelskou činnost žádnou ústav neprováděl. 

3. Příjmy a výdaje v roce 2025 

Příjmy za poskytované služby 

- úhrady klientů za poskytovanou sociální službu dle zákona č. 108/2006 Sb. činí 

46 584 tisíc korun, což je 55 % výnosů 

Dary a příspěvky 

- právnických a fyzických osob (seznam v příloze) 1 % 

Dotace  

- MPSV, Jihomoravský kraj, Město Brno, MÚ Židlochovice, MÚ Kuřim činí 40 % 

výnosů (33 786 tisíc korun). 

Účetně jsou výnosy navýšeny na úkor jmění položkami vyrovnávajícími odpisy HIM 

pořízeného z dotací (v r. 2025 to byly 4 % výnosů.). 

Výdaje 

Rok 2025 byl pro z. ú. Betanie – křesťanská pomoc náročný z důvodu zvýšených provozních 

nákladů. Inflace vyvolává nutný pravidelný růst mezd pracovníků. Celkové náklady v 

porovnání s rokem předcházejícím se navýšily o tři miliony. Stálý nárůst nákladů sociálních 

služeb je patrný z následujícího grafu s údaji v tisících korun za posledních 7 let: 
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Doplňující údaje k nehmotnému a hmotnému majetku 

V roce 2025 jsme nedočerpali účelový dar na opravy v Domě důstojného stáří. Pro rok 2026 

zůstává 384 tisíc korun. Současně jsme v roce 2024 obdrželi další účelový dar na údržbu 

hrobu naší zesnulé klientky ve výši 10 tisíc korun, který nebyl ještě čerpán. 

V roce 2025 jsme zahájili opravy Villy Martha, na které čerpáme dříve vytvořené rezervy. 

Konkrétně šlo o opravy oken, vstupních dveří a opravu chodníku. Pro další období ještě 

připravujeme opravy omítek a odvlhčení objektu, na což budeme čerpat zůstatek v minulých 

letech vytvořené rezervy. 

V roce 2025 byla zahájena tvorba rezervy na opravu nákladního výtahu a signalizace v Domě 

důstojného stáří. 

4. Informace o použitých účetních metodách 

Ocenění - zásob  – ústav eviduje pouze zásoby potravin v nákupní ceně 

Způsob stanovení 

- reprodukční pořizovací hodnoty ústav nepoužil 

- opravné položky k majetku  ústav nepoužil 

- odpisový plán   rovnoměrný, dle zákona 

- přepočty údajů v cizí měně  ústav nepoužil 

 

V Brně dne 20. 2. 2026 

Závěrečné ředitelovo slovo 

 Mám rád příměry a podobenství. Můj dědeček byl farář a občas se mi po jeho kázáních, která 

byla plná takových barvitých přirovnání, stýská. Tak si jednu takovou analogii na závěr 

letošní výroční zprávy dovolím. 

Vidím ústav Betanie – křesťanská pomoc jako takový strom. 

Mohutný strom, který má kořeny v devadesátých letech 

dvacátého století, kdy dva kolegové z okruhu Církve 

československé husitské, PhDr. Eva Mádrová a MUDr. 

Luděk Skála, dostali nápad organizovat nezaměstnané ženy, 

které by chodily do domácností pomáhat seniorům. Z hrstky 

tehdejších nadšenkyň, které donesly nákup a umyly nádobí, 

se stal stohlavý profesionální tým pečovatelek a pečovatelů, 

zdravotních sester, sociálních pracovníků, uklízeček, pradlen, 

pracovnic kuchyně a těch lidí v kanceláři, bez nichž by to 

všechno nefungovalo. A k tomu tři domy plné klientů, kteří 

nás potřebují. 
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Je to mohutný strom. Občas bylo třeba nějakou větev, která nenesla ovoce, odříznout, jako se 

to před lety stalo domácí ošetřovatelské péči, s níž jsme se museli z ekonomických důvodů 

rozloučit, jindy vypučel nečekaně životaschopný výhonek, jak tomu bylo v případě 

odlehčovacích krátkodobých pobytů, o něž je obrovský zájem, i když jsou administrativně a 

organizačně docela náročné. 

Strom jménem Betanie – křesťanská pomoc má pevné kořeny a dost místa, aby mohutněl a 

dál rostl. Pokud bude mít jako nezisková organizace, jež je závislá na dotacích, zkypřenou 

půdu i dostatečnými subvencemi a podporu mocných, kteří nebudou v nevládních 

organizacích vidět jenom škůdce, čeká jí snad bohatý život zelených velikánů. Stromů, 

v jejichž stínu se dá snít, vzpomínat a odpočívat. Ve stínu, v němž je příjemný chládek. Nechť 

je vám v  blízkosti stromu jménem Betanie – křesťanská pomoc fajn. Je tady od toho. 

Daniel Zásměta 
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